

协同就是力量

——禄纬堡太耐公司高纯镁钙砂生产线达产记事

本报记者 石鹰



“高纯镁钙砂原料生产线终于顺行了,达到了设计目标。”禄纬堡太耐公司生产总监严迎春高兴地告诉记者,“这还真得感谢矿业公司的全力支持。”

禄纬堡太耐公司作为太钢耐火材料的主要供应基地,近年来,不断开发适合各种冶炼工艺的耐火材料,对镁钙砂的需求量不断加大。镁钙砂是冶炼不锈钢用镁钙砖的主要原料。特别是高纯镁钙砂,在市场上更是一货难求。

被确定下来。2019年10月,在太钢复合材料厂的旁边,一条设计年产7万吨的高纯镁钙砂原料生产线开工建设。2020年11月3日,生产线正式投产。但让人心急的是,直到2021年7月底,该生产线仍然没有达到项目设计的预定目标。

怎么办?在禄纬堡太耐公司一筹莫展之际,太钢集团矿业分公司伸出了援手。高纯镁钙砂原料生产线的关键设备,其实就是高温回转窑。矿业分公司下属的几个矿山之中就有回转窑设备,虽不尽相同,却也有不少相似之处。2021年8月23日,一个由太钢集团矿业分公司和禄纬堡太耐公司共同组成的攻关组成立了。

在长度上的明显差别,还是让问题变得复杂了许多。黄河说,“还有一些问题,是我们没有遇到过的。于是,我们就前赴浙江民营企业进行了一番考察,后期对咱们的回转窑进行了进一步的改良和改善,效果还是比较明显的。”

通过对高纯镁钙砂原料生产线的问题进行全面摸排、分析,相关责任人一一落实。压球是高纯镁钙砂原料生产线的关键工序之一,可是产品总是不达标。怎么样能把设备用好,人是关键。于是,太钢复合材料厂焙烧作业区主管申冰雨带着业务骨干,来与高纯镁钙砂原料生产线压球工序的操作职工进行现场交流,手把手地进行实地培训。同时,通过进行一系列的工艺上的匹配,压球机的成球率达到了预定目标。

攻关期间,矿业分公司竭尽全力,从各个矿山被抽调来支援禄纬堡太耐公司的精兵强将,有的一连十几天、一个月吃住到现场。直到问题彻底解决,他们才又重新返回自己的工作岗位。他们说,“都是兄弟单位,有责任也有能力帮助禄纬堡太耐公司达产达效,都是太钢一家亲。”

上项目:解决原料短板

同攻关:实现既定目标

太钢复合材料厂拥有优质的白云石资源,其产品轻烧白云石作为高纯镁钙砂的制造原料,不但可以有效缓解禄纬堡太耐公司对高品质原材料短缺的困境,同时可以形成上下游产业链,进一步拓展市场。在谨慎地通过与科研单位、高校进行多次试验,并进行半工业化的生产后,高纯镁钙砂原料生产线项目

黄河是太钢复合材料厂机动部主任,他告诉记者,“前期通过我们观察,发现高纯镁钙砂生产线的主要问题集中在窑尾溜槽、除尘链板机、成品链斗机这几个部位。通过我们现场勘察,并与生产线技术人员交流,我们逐步对一些问题进行了整改。”

毕竟不是一模一样的设备,虽然都是高温回转窑,但是

(下转第三版)



太钢以“四个一律”即“操作室一律集中、运维一律远程、服务环节一律上线,操作岗位一律机器人”为目标,全力加强智慧化建设,推进智慧钢铁进程,有效减轻了职工劳动强度,美化了工作环境,增强了安全保障,提高了工作效率。图为太钢不锈钢冷轧厂智能拆捆机器人在进行生产作业。王旭宏 摄 郭玮 文

太钢召开基层纪检监察机构负责人述职会议

本报讯(记者 孙敬)根据中国宝武集团纪委关于加强对下级纪检监察机构绩效考核评价的要求,12月24日,太钢集团召开纪委书记(纪检委员)述职会。太钢集团党委副书记、纪委书记汪震要求,各级纪检监察机构要恪守“笔尖钢”的严谨,雕琢“手撕钢”的精准,磨砺“碳纤维”的坚韧,永葆“不锈钢”的品格,劈波斩浪、勇往直前,蹚出纪检工作高质量发展新路子。太钢集团纪委副书记、纪检监督部部长、党委巡察办主任张平文主持会议。

太钢组织此次述职活动,一是落实中央纪委会和中国宝武纪委关于加强纪检监察机构建设的要求,推动各基层纪检监察机构提高政治站位,增强履职尽责的政治自觉;二是全面了解掌握基层纪检监察工作开展情况,督促各纪检监察机构提高担当作为的主动性和责任感;三是促进各纪检监察机构之间的学习交流、对标找差,提高纪检监察工作的专业化水平。会上,12个单位的纪委书记、纪检委员进行了现场述职。

汪震传达了中国宝武集团二级单位纪委书记述职会议精神,对太钢各基层纪检监察机构在过去一年中所做的工作给予了充分肯定,指出了当前工作中存在的问题:一是政治监督的体系化还有差距;二是对“一把手”和领导班子成员的监督仍是薄弱环节;三是对重点领域和关键环节穿透式监督不够;四是日常监督载体不够、主动发现问题不足;五是案件查办的高压震慑态势还需加强;六是纪检队伍人员能力不足等问题,这些问题主要是由于思想认识欠缺、政策理解不深、统筹意识不强、履责能力不足造成的。对于今后工作,汪震强调,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以专业化、体系化建设为方向,做到“三个坚持”。

(下转第三版)

太钢集团多名员工问鼎中国宝武2021年度人物大奖

本报讯(记者 陈强)为全面助推中国宝武实现“全球钢铁业引领者”和“打造世界一流大企业”愿景目标,大力培育劳模精神、劳动精神、工匠精神和企业家精神,推动形成崇尚楷模、珍惜荣誉、见贤思齐、争做先锋的良好氛围,12月23日中国宝武“公司日”这一天,宝武大厦1号楼大厅灯火辉煌,气氛热烈,2021年度中国宝武年度人物颁奖在这里举行,一批来自中国宝武各条战线的劳模、先进代表受到表彰。太钢集团多名员工问鼎中国宝武2021年度人物大奖。



太钢集团荣获中国宝武2021年度人物大奖名单

金牛奖

- 王伟 太钢集团太钢不锈钢炼钢二厂冶炼二作业区转炉炼钢工
- 高猛 太钢集团太钢不锈钢冷轧厂电气作业区冷连轧维护班班长

银牛奖

- 赵雪斌 太钢集团太钢不锈钢炼铁厂三高炉值班室作业长
- 李征 太钢集团太钢不锈钢炼钢二厂冶炼三作业区乙班班长
- 林媛 太钢集团太钢不锈钢技术中心硅钢研究所所长
- 廖席 太钢集团山西太钢不锈钢精密带钢有限公司质检主管
- 游飞 太钢集团宝钢德盛热轧厂厂长助理兼设备管理室主任

(下转第二版)